

案號：104090471 萬海慈善補助生活費6萬元

夫妻相繼罹病 靠妻微薪撐全家

文·楊政興

即使手術後已半年，說起話來仍顯虛弱的博文（化名），掀起上衣手指著胸前手術疤痕對我們說，表面已經好了，但裡面的胸骨還未完全癒合，博文說他都按時吃藥與回診，搭配簡單的運動，希望趕快好起來，有12歲的兒子要養，「靠太太一個人養家，真的很過意不去。」

52歲的博文說，之前從事貨車司機，運送工業用的原料到各地工廠，要自己搬貨，工時比較長，回到家有時都已經凌晨了，由於工作壓力大也比較勞累，菸抽的兇，一天就要2包。大約二年半前，博文偶爾會有胸悶的感覺，但他不以為意，後來胸悶的感覺越來越頻繁，也悶痛得厲害，感覺像是一塊大石頭壓住似的，博文被太太英花（化名）拉到醫院檢查，診斷是心肌梗塞，評估心臟剩下約30%的功能，醫師說要換一顆心才能活命，建議先登記排隊等候換心臟。

那段時間博文常進出醫院，有次還差點昏倒，博文原本擔心日後醫療、照顧花費大，會拖累家人，因太太說：「全家人省吃儉用過日子沒關係，健康平安最重要」，博文決心辭去工作專心療養。屋漏偏逢連夜雨，英花不久也罹患乳癌第三期，擴散到旁邊的淋巴及肝，已切除雙乳，英花每個月回診化療三次。博文說太太是那種很「一」的人，自己生病還是堅持上班養家，而貼心的兒子也不讓兩人操心，自己上下學，回家也會幫忙



洗碗倒垃圾。博文去年7月底等待到捐贈的心臟，並順利完成移植，手術後關鍵的一星期也沒有明顯排斥，復原狀況良好，博文很慶幸自己能撿回一條命，最感謝太太一路上的支持與陪伴，他告訴我們，「我得趕快好起來，換我養家照顧她。」❤️

醫院周社工表示，博文和英花相繼罹病，12歲的獨子還在讀國小，靠英花在安親班每月2萬元的收入根本入不敷出，2年多來已把積蓄花光，每月貸款要付1.3萬元，醫師評估要再半年才能返回工作，家中雖有中低收入戶身分，但無任何生活津貼，故轉介萬海基金會。基金會訪視後每月撥款1萬元，連續6個月，共計6萬元，減輕短期經濟窘境，讓博文可以安心養病，也邀請社會大眾共襄盛舉，捐款請註明「高雄博文」，捐款方式請見第54至55頁。

本文個案指定捐款截止日：民國105年4月30日